B Y K O W N I A
                                                           (Rys historyczny)
Tragiczna historia lasu w Bykowni rozpoczyna się 20 marca 1937 roku, kiedy to sowieckie władze cywilne wydzieliły na potrzeby NKWD dwa kwartały lasu (19. i 20.) położone około 1 km od szosy wiodącej z Kijowa do miejscowości Browary i dalej w kierunku Czernichowa. Teren został wówczas ogrodzony wysokim płotem i objęty całodobową ochroną. Pochówki ofiar zamordowanych przez NKWD w Kijowie były przeprowadzane pod osłoną nocy. Po wybuchu wojny niemiecko-sowieckiej w czerwcu 1941 roku egzekucje przeprowadzano także bezpośrednio w lesie – rozstrzelano tu m.in. grupę żołnierzy Armii Czerwonej oskarżonych o dezercję. 

Po zajęciu Kijowa przez Niemców temat masowych pochówków był podejmowany przez prasę okupacyjną, jednakże – w przeciwieństwie do Katynia – Niemcy nie zorganizowali dokładnych badań i ekshumacji. Po powrocie Sowietów w 1943 roku temat Bykowni został skutecznie zatuszowany na ponad dwa dziesięciolecia. 

W latach 60-ych sprawa mogił w Bykowni została podjęta przez miejscowych dysydentów, jednakże ich starania nie przyniosły efektu. Pomimo zabezpieczenia obiektu, teren cmentarza stał się miejscem nielegalnych wykopów. Miejscowa ludność przez długi czas zajmowała się plądrowaniem mogił, których znaczna część uległa wówczas dewastacji. 
Rozkopane groby i walające się na powierzchni ziemi szczątki zmusiły władze do działania. W 1971 roku na terenie lasu w Bykowni pracowała specjalna komisja rządowa, która przeprowadziła ekshumację części grobów, jednocześnie oskarżając o dokonanie zbrodni Niemców. Na miejscu pochówku ekshumowanych szczątków wybudowano wówczas upamiętnienie z inskrypcją sugerującą, iż las był miejscem zbrodni hitlerowskich. 

Temat Bykowni powrócił dopiero w trakcie pieriestrojki. W 1989 roku w rezultacie prowadzonego śledztwa ustalono, iż zbrodni dokonało NKWD. W 1994 roku na mocy polecenia Prezydenta Ukrainy rozpoczęto budowę kompleksu memorialnego, a w 2001 roku utworzono Państwowy Historyczno-Memorialny Rezerwat „Bykowieńskie Mogiły”. W tym samym roku Bykownię odwiedził Papież Jan Paweł II. 
W latach 2001 i 2006-2007 na terenie lasu w Bykowni na zlecenie Rady Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa prowadzone były prace archeologiczne, mające za zadanie odnalezienie szczątków polskich ofiar z tzw. ukraińskiej listy katyńskiej. 
W 2007 roku szczątki ofiar wydobyte z grobów polskich złożono w centralnej mogile zbiorowej wraz ze szczątkami wyekshumowanymi w 1971 roku, natomiast w czerwcu 2011 roku wyekshumowane wówczas szczątki polskich ofiar złożono w nowej mogile zbiorowej już na terenie przyszłego polskiego cmentarza. 
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