II MISTRZOSTWA POLSKI ARCHITEKTÓW W MARATONIE

POZNAŃ 14.10.2012r.

REGULAMIN

1. Organizator

Organizatorem II Mistrzostw Polski Architektów w Maratonie jest Stowarzyszenie Architektów Polskich. Sprawami organizacyjnymi zajmują się Oddziały SARP Opole i SARP Poznań.

Sponsorem Mistrzostw jest Biuro Podróży ITAKA.

II Mistrzostwa Polski Architektów w Maratonie odbywają się w ramach Maratonu Poznań. Uczestników Mistrzostw Architektów obowiązuje Regulamin Maratonu Poznań. 

2. Uczestnicy

W Mistrzostwach Polski Architektów mogą brać startować architekci, absolwenci studiów architektonicznych. Oprócz zgłoszeń do Maratonu Poznań Uczestnicy Mistrzostw muszą przesłać swoje zgłoszenie celem weryfikacji na adres internetowy sarp@opole.pl najpóźniej do dnia 30.09.2012r. W zgłoszeniu należy podać imię i nazwisko, adres do korespondencji oraz datę i miejsce ukończenia studiów architektonicznych i uzyskania dyplomu architekta. Nie dotyczy to uczestników I Mistrzostw Architektów w 2011r.

3. Klasyfikacja

Niezależnie od klasyfikacji Maratonu Poznań prowadzona jest klasyfikacja II Mistrzostw Polski Architektów ogólna oraz w kategoriach wiekowych kobiet i mężczyzn:

- 40 dla uczestników, którzy nie ukończyli 40 lat

+ 40 dla uczestników, którzy ukończyli 40 lat

+ 60 dla uczestników, którzy ukończyli 40 lat.

4. Nagrody

Wszyscy Uczestnicy Mistrzostw otrzymują pamiątkowe medale i dyplomy oraz upominki ufundowane przez Biuro Podróży ITAKA. Zwycięzcy w klasyfikacji ogólnej i kategoriach wiekowych otrzymują puchary. Ponadto Biuro Podróży ITAKA zapewnia dla zwycięzców klasyfikacji ogólnej nagrody w postaci atrakcyjnych wycieczek.

Wręczenie dyplomów, nagród i spotkanie Uczestników II Mistrzostw Polski Architektów w maratonie po zawodach przewidywane jest na godz. 1615 przy scenie w rejonie mety maratonu.

5. Interpretacja i ewentualne zmiany w Regulaminie należą do Organizatorów - email sarp@opole.pl, tel. 607 364 303.

