regulamin konkursu CARGO – TRANSFORMACJE

Organizator

Organizatorem konkursu jest Stowarzyszeniem Edukacji i Postępu STEP 

 

Idea 

Realizując imprezy kulturalne nad Wisłą w Warszawie doszliśmy do wniosku, że działania nasze, aby były skuteczne, muszą mieć charakter permanentny – a do tego potrzebna jest pewna infrastruktura. Nie chcemy jednak czekać aż powstanie tu infrastruktura o charakterze trwałym, wierzymy bowiem, że warszawiacy powinni korzystać z terenów nadrzecznych już teraz. W ślad za tym planujemy uruchomienie nad Wisłą projektu transFORM – stałą działalność artystyczno-edukacyjną w oparciu o kontenery. 

Kontenery zaadaptowane dla celów sztuki to samodzielne formy artystyczne, nowoczesne, ekologiczne, mobilne, tanie i bezpieczne, wykorzystujące naturalne źródła energii. Umożliwiają ponadto łatwy transport wystaw, instalacji itp. w inne miejsca. Modelowy projekt ekologicznego art-kontenera uwolnionego od tradycyjnych źródeł energii stanowi też świetny punkt wyjścia dla projektów europejskich. Pozwalają na wielofunkcyjne wykorzystanie również w trudnych warunkach. Mogą się w ich odbywać wystawy, spotkania, prezentacje, dyskusje, pokazy filmów, warsztaty i przeróżne inne zajęcia. Kontenery – rozwiązanie praktyczne, ekologiczne, interesujące wizualnie – jest zbieżne z coraz bardziej popularną praktyką zrównoważonego rozwoju, ekologicznego postrzegania świata. Wykorzystanie doświadczeń i/lub odpadów rodem z przemysłu, transportu i innych technologii dla celów sztuki, to coraz bardziej modny i słuszny kierunek. 

Chcemy, aby w tym procesie planowania obecności sztuki i kultury nad Wisłą uczestniczyli także najbardziej zainteresowani, czyli mieszkańcy Warszawy. W projekcie CARGO – TRANSFORMACJE może wziąć udział każdy zgłaszając dowolny projekt artystyczny dotyczący kontenera/ów, proponując jego najbardziej niezwykłą adaptację czy sposób zagospodarowania przestrzeni przy ich użyciu. Może to być wystawa, instalacja, performance, może być projekt stworzenia nowych przestrzeni przy użyciu architektury modułowej lub projekt przetworzenia kontenera (oklejenia czymś, pomalowania, przerobienia na nietypowy obiekt itp.). Jury będzie oceniać jakość artystyczną projektu, jego innowacyjność, wizję, wartość społeczną, ekologiczną i rewitalizacyjną oraz zaangażowanie w projekt społeczności lokalnej. 

Bardzo nam zależy na udziale mieszkańców. Jest to niezwykle istotne, ponieważ niemożliwa jest rewitalizacja bez poczucia odpowiedzialności mieszkańców za dane miejsce. O ile w przypadku dużych inwestycji takich procedur się nie praktykuje, o tyle w przypadku działań artystycznych konsultacje są łatwe i możliwe, a zaproponowane projekty mogą zostać rzeczywiście zrealizowane. 

Kategorie

1. projekt artystyczny (wystawa, instalacja, performance, adaptacja, obiekt itp.) wykorzystujący kontener (transportowy lub budowlany)

Parametry techniczne kontenerów można znaleźć na www, np. pod linkami:

http://www.containex.pl/pl/kontenery_morskie_20neu.aspx
http://www.containex.pl/pl/kontenery_biurowe_20.aspx?type=miete
2. projekt zagospodarowania przestrzeni nadwiślańskiej przy użyciu kontenerów (j.w.)

3. „freestyle” – projekt innego typu tymczasowej architektury dla celów artystycznych.

Nagrody

·  W każdej z 3 kategorii konkursowych nagrodzimy po 1 najciekawszej pracy, kolejne wyróżnimy. Przewidziane są 3 nagrody po 2500 złotych. W uzasadnionych wypadkach Jury może podjąć decyzję o innym podziale nagród. Decyzje Jury Konkursu są ostateczne i nieodwołalne.

·  Nagrodzone i najciekawsze prace będą dostępne na www. Zaprezentujemy je również w postaci wystawy. Zrealizujemy też 3 wybrane osobno projekty (niekoniecznie nagrodzone), których produkcja zmieści się w posiadanym przez nas na ten cel budżecie (ok. 12 tys. na 3 projekty). 

Zasady ogólne

1. Konkurs adresowany jest zarówno do amatorów jak i profesjonalistów, w dowolnym wieku.

2. Uczestnictwo w konkursie jest bezpłatne.

3. Do konkursu dopuszcza się wyłącznie zgłoszenia autorskie.

4. Jeden autor może zgłosić dowolną liczbę prac w każdej z trzech kategorii.

5. Prace konkursowe nie będą zwracane.

6. Do każdej pracy musi być dołączona karta zgłoszenia (w załączeniu).

7. Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do bezpłatnego zamieszczania nadesłanych prac 

bądź ich fragmentów na stronach internetowych www.2b.art.pl oraz na stronach mediów patronujących konkursowi, w katalogach i innych publikacjach pokonkursowych, w niekomercyjnych materiałach Stowarzyszenia STEP oraz do publikowania ich na łamach prasy, prezentowania w radio, TV, Internecie oraz na wystawach pokonkursowych.

8. Nadesłanie prac na konkurs i wypełnienie karty zgłoszeniowej jest równoznaczne z oświadczeniem posiadania praw autorskich do nadesłanych prac, uznaniem niniejszego regulaminu oraz wyrażeniem zgody na umieszczenie danych osobowych uczestnika konkursu w bazie danych Stowarzyszenia STEP oraz ich przetwarzania w celach związanych z niniejszym konkursem. Organizator nie ponosi wobec osób trzecich odpowiedzialności za naruszenia praw autorskich przez uczestników konkursu.

9. Wyniki konkursu zostaną ogłoszone m. 5-10 lipca 2009 na stronie www.2b.art.pl, a zwycięzcy zostaną powiadomieni listownie i drogą mejlową o wynikach konkursu. Do osób nie nagrodzonych nie wysyłamy informacji.

10. Kryteria oceny prac: 
a. jakość artystyczna projektu

b. innowacyjność i wizja

c. wartość społeczno-ekologiczna i rewitalizacyjna

d.  zaangażowanie w projekt społeczności lokalnej.

11. Termin i miejsce nadesłania zgłoszenia:

Prace wraz z wypełnioną i podpisaną kartą zgłoszenia (do pobrania na stronie www.2b.art.pl w zakładce CARGO – TRANSFORMACJE) należy przesyłać do dnia 30.06.2009 (decyduje data stempla pocztowego) pod adresem:

Stowarzyszenie Edukacji i Postępu STEP

ul. Radziłowska 5, m. 1

03-943 Warszawa 

Z dopiskiem: CARGO – TRANSFORMACJE

Nie przyjmujemy prac przesłanych mejlem. Prace, które dotrą do organizatorów po terminie posiedzenia Jury, nie wezmą udziału w konkursie. 

Zgłoszenia

Zdjęcia, rysunki itp. należy nadesłać w postaci odbitki/kopii/wydruku na papierze i w postaci pliku na płycie CD/DVD (jpg, tiff lub pdf, 300dpi w formacie A4 lub zbliżonym). Dopuszcza się wszelkie mieszane techniki autorskie. Należy brać pod uwagę fakt, że prace nagrodzone i wyróżnione będą powiększane do dużych formatów techniką cyfrową. W przypadku nietypowej formy prezentacji, prosimy o kontakt przed wysłaniem pracy.

Harmonogram

30 czerwca 2009 – termin nadsyłania prac (decyduje data stempla)

m. 1 – 10 lipca 2009 – praca Jury

m. 5 – 10  lipca 2009 – ogłoszenie wyników

Dodatkowe informacje

Klara Kopcińska

e-mail: ja.pani.ka@gmail.com

tel. 0 667 173 564
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